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CONCEJO MUNICIPAL 2014 

 

ACTA SESION ORDINARIA Nº 21 

 

En San Rosendo, a 21 de Julio de 2014, siendo las 09:00 Hrs. En la Sala de 

Sesiones del Municipio, se reúne el Concejo Municipal de San Rosendo, 

presidido por el Sr. Alcalde de la Comuna Don Ovidio Sepúlveda San Martín y 

con la asistencia de los Concejales Señora Eliana Sandoval Sánchez, Seños 

Julián Espinoza Guzmán, Señor Omar Rozas Soto, Señor Felipe Muñoz 

Escobar y Señor Francisco Fonseca Sáez. 

Actúa como Secretaria de Actas y Ministro de fe, la Secretaria Municipal (S), 

Sra. Mirta Catalán Urzúa. 

TABLA 

1. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y APROBACION ACTA ANTERIOR 

2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

3. CUENTA SR. PRESIDENTE 

4. EXPOSICION DE LA D.O.M. SOBRE PROYECTO CAMINOS RURALES 

5. INCIDENTES 

 

 El Sr. Presidente en nombre de Dios y de la Comuna da por 9iniciada la 

sesión. 

 

1. LECTURA Y APROBACION DE ACTA ANTERIOR 

 

 La Sra. Secretaria (S) da lectura al acta Nº 20, la que es aprobada con 

las siguientes observaciones: 

 Concejal Espinoza, señala que en la página 3 en la intervención del 

Concejal Sr. Muñoz, está incompleta. 

 Concejal Muñoz, señala que en su intervención, en la pág. 3 en vez de 

decir “tiene todo el derecho a aprobar”, debe decir “tiene todo el 

derechos a aprobar o rechazar las modificaciones presupuestarias”. 

 En la misma página, inciso 6 agregar que los vehículos de emergencia 

no podían subir ni bajar, por el estado en que se encuentran los 

caminos rurales. 

 

2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 No hay. 
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3. CUENTA SR. ALCALDE 

 

 Comienza su intervención felicitando al Concejal Acuña, por el 

nacimiento de su hija. 

 Entrega de Ord. Nº 55 del Jefe Unidad de Control 

 Se refiere a la actividad del Festival ranchero, fue bueno y concurrencia 

del público inesperada. 

 Fiesta de la Carmela, hubieron muchos detalles por el tema climático, 

pero resultó bien, hubo mucha difusión en radio Bío-Bío, TVN, Radios 

de Los Angeles y Laja. 

 

4. EXPOSICION DE LA DOM SOBRE PROYTECTO CAMINOS RURALES 

 

 Sr. Presidente informa que la Directora de Obras, se encuentra con 

Licencia Médica. 

 

5. INCIDENTES 

 

 Sr. Presidente cede la palabra al Concejal Fonseca: 

 

 Comienza su intervención felicitando al Concejal Acuña, por el 

nacimiento de su hija. 

 Seguidamente  felicita al Sr. Alcalde y Funcionarios Municipales en la 

Organización del Festival Ranchero y Fiesta de la Carmela. Señala que 

en dicha actividad nos visitaban personas ecuatorianas, a las que le 

hizo un regalo consistente en vino de la zona. 

 Sobre el estado del puente peatonal, señala que sustrajeron 

aproximadamente 20 tablones y sería conveniente contar con un stock 

de material, se podría sostener una reunión con el Alcalde de Laja para 

compartir financiamiento. 

 Consulta al Sr. Presidente por proyecto de las bancas. 

 Sr. Presidente señala que todavía no está terminado. 

 Continuando el Concejal Fonseca señala que una parte del sector no 

está cerrado. 

 Sr. Presidente señala que tienen pilotes para evitar el ingreso de 

vehículos. 

 Seguidamente el concejal Fonseca se refiere al estado del camino 

cementerio, la gente no corrió tanto peligro; la empresa dice que 

encontró un pilón y que sería bueno trasladarlo a alguna parte donde 

sea necesario. 
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 Informa que en la bajada hacia Laja arrancaron unos árboles y los 

dejaron botados; falta vigilancia por parte de Carabineros. 

 

 Sr. Presidente cede la palabra a la Concejala Sra. Eliana 

Sandoval Sánchez 

 

 Comienza su intervención felicitando al Concejal Acuña, por el 

nacimiento de su hija. 

 Concejala Sandoval felicita al Sr. Alcalde por la organización del Festival 

Ranchero y Fiesta de la Carmela, sugiere invitar a más gente a 

participar en los stands y darle cabida a los grupos folklóricos de la 

Comuna. 

 Sr. Presidente señala que les fueron invitados, pero los grupos locales 

solamente bailan, pues carecen de instrumentos musicales. 

 Prosiguiendo la Concejala Sandoval agradece en nombre de la familia 

González Avila, la gestión del arreglo del camino a cementerio. 

 Se refiere al poste de luz donde se está construyendo el techo de la 

multicancha población Quina, solicitar autorización a Frontel para 

poder retirarlo. 

 Sr. Presidente señala que hay un proyecto presentado para muros. 

 Concejala Sandoval consulta al Sr. Presidente, si puede solicitar a la 

empresa ponerle un poco de material en población Corvi, donde la Sra. 

María Escobar. 

 La Concejala Sandoval sugiere que en puente peatonal se reemplacen 

los tablones por planchas,  

 Sr. Presidente señala que se está viendo la posibilidad de poner 

planchas, faltan aproximadamente 12 metros. 

 Prosiguiendo la Concejala Sandoval, consulta por los terrenos de las 

familias de la Población Héroes de la Concepción. 

 Presidente le informa que se está tramitando ante el Servicio de 

Impuestos Internos, por la entrega de roles. 

 Finalmente Concejala Sandoval, añade que caminos rurales están en 

pésimas condiciones. 

 

 Sr. Presidente cede la palabra al Concejal Sr. Julián Espinoza 

Guzmán. 

 

 Concejal Espinoza, felicita al Sr. Alcalde, funcionarios y Concejales, por 

actividad Fiesta de la Carmela, el tiempo no interfirió en la actividad, 

reconoce la participación de la Universidad de Concepción. 
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 Sr. Presidente aclara, que los grupos fueron pagados. 

 Continuando el Concejal Sr. Espinoza, felicita  al Concejal Rabindranath 

Acuña por el nacimiento de su hija, dejando de lado las diferencias de 

posiciones ideológicas. 

 Concejal Espinoza, agrega que el muro del derrumbe en Población 

Heritas viendo afectada  la familia Hermosilla, los jóvenes hacen 

publicaciones por Facebook con opiniones bastante agresivas, la casa 

no es muy sólida y recibe las consecuencias del derrumbe. 

 Consulta cuando vence el plazo para el término del proyecto de la 

cancha en Población Quinta. 

 Sr. Presidente le señala que a la espera de hacer el muro se hizo la 

orden que terminara. 

 Concejal Espinoza se refiere al puente peatonal que es muy necesario 

que esté en buenas condiciones, pues hay gente que va caminando 

hacia Laja por no contar con los $ 1.800 para tomar colectivo; las 

luminarias están al  50% en funcionamiento. 

 Concejal Espinoza señala que la familia Durán está preocupada por la 

situación, han visto a personas de Laja robando los metales y se han 

producido algunos conflictos. 

 Solicita que a través del Dpto. social se ayude a la familia de Eduardo 

Rivera, en una mediagua, teniendo en cuenta que tiene hijos grandes y 

viven hacinados. 

 Sr. Presidente señala que las 2 mediaguas que se entregaron, son a 

través del Municipio. 

 Concejal Espinoza, consulta cuando es posible conseguir 

motoniveladora para camino Turquía. 

 Concejal Espinoza consulta si es posible unir el camino Sector Antena 

con camino Cementerio, en este tiempo cuan la gente concurre al 

cementerio, los vehículos no pueden bajar 

 

 Presidente cede la palabra al Concejal Sr. Rabindranath Acuña 

Olate 

 

 Concejal Acuña, comienza su intervención agradeciendo a todos los 

que lo felicitaron por el Nacimiento de su hija. 

 Con respecto a los trabajos en los caminos, he visitado dos veces con la 

D.O.M., los únicos caminos que ha trabajado son Ventura-Santa Rosa y 

Campón; Planchada – Los Despachos – Campón; Sector Callejones, 

Rinconada El Fuerte, no se ha hecho nada y se han pagado 

aproximadamente $ 110.000.000, hay que hacer saber al Gobierno 

Regional para quitarle proyectos. 
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 Prosiguiendo Concejal Acuña, señala que en Planchada, Alamo Huacho; 

ripiado incompatibilidad, hay varios caminos que ya estaban ripiados, 

el camión ripió la capa solamente que alcanzó a tapar el barro; el Sr. 

Cofré hizo el Proyecto; cambiar ripio de caminos ya ripiados y echarlo 

en otra parte. 

 Sr. Presidente señala que no se puede cambiar a otros caminos, si lo 

hacemos él puede pedir aumento de días; el camino de la Sra. Rosa es 

vecinal. 

 Continuando el Concejal Acuña, solicita pedir a la directora de Obras 

un catastro de lo realizado. 

 Sr. Presidente señala que al contratista no se le pague mientras la 

D.O.M. no asista al Concejo. 

 En otro orden de cosas el Concejal Acuña aclara que él no fue en 

representación de nadie a acto de PRODEMU, sino que asistió porque 

hace años que me relaciono con ellas, me enteré que SERNAM tiene 

programas para mujeres; Municipio pone una parte y SERNAM pone la 

otra, para que se instale el programa en la Comuna. 

 Pagar a dos Profesionales, un psicólogo y un Asistente Social, fortalecer 

a la mujer emprendedora, para el próximo año destinar recursos. 

 Concejal Acuña comenta que se remataron luminarias que estaban 

buenas y podrían haber ocupado en otros sectores. 

 Sr. Presidente señala que las luminarias que se remataron fueron las 

más antiguas. 

 Concejal Acuña, considera que en los remates se debiera comenzar con 

un valor mínimo. 

 

 Sr. Presidente cede la palabra al Concejal Omar Rozas Soto. 

 

 Comienza su intervención felicitando al Concejal Acuña, por el 

nacimiento de su hija. 

 Al igual que el resto de los concejales, se refiere al estado del puente 

peatonal. 

 Sobre el estado en que se encuentra camino al cementerio, habría que 

seguir reparando. 

 Felicita al Sr. Alcalde por las actividades del Festival Ranchero y Fiesta 

de la Carmela, se logró el objetivo, y hace extensiva las felicitaciones a 

las personas que colaboraron, Funcionarios Municipales, los 

trabajadores del servicio de aseo, es justo reconocer a las personas en 

vida; una sola falla, loa baños, se debería conversar con el dueño de los 

baños para que los trabaje. 
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 Prosiguiendo el Concejal Rozas, señala que pasaron máquina de 

Turquía a San Rosendo y pusieron unos tubos para la salida de agua, se 

taparon algunos hoyos, pero con la lluvia quedó igual, salvo en algunos 

tramos que le pusieron tierra amarilla no quedó tan mal. 

 El material que está echando la empresa al camino, no está dando 

frutos por la cantidad de material que es ínfima, cuando ellos quieren 

pasan la motoniveladora. 

 Concejal Rozas, sobre el mismo punto, consulta si se puede conversar 

con Vialidad para que los vecinos salgan al camino público. 

 Sr. Presidente señala que los vecinos se corran con los cercos y solicitar 

a Vialidad que enrolen los caminos. 

 Concejal Rozas señala que hay vecinos ancianos y cómo llega la 

ambulancia por ejemplo, nosotros como Municipio tenemos la 

obligación de conversar con Vialidad para enrolar los caminos 

vecinales, como públicos.  

 

 Sr. Presidente cede la palabra al Concejal Felipe  Muñoz 

Escobar. 

 

 Comienza su intervención felicitando al Concejal Acuña, por el 

nacimiento de su hija. 

 Concejal Muñoz aduce al problema del teléfono, que no funcionan los 

correos, se apaga a cada rato, para mí es una herramienta de trabajo y 

se está cancelando por un servicio que no se cumple. 

 Sobre el tema del Festival Ranchero, hace tiempo que no veía un 

trabajo tan profesional, el nivel de competencia era alto, el 

concursante de Laja traspasó el monitor y en un momento no cantó; 

felicita al Sr. Alcalde y funcionarios por la organización de la Fiesta de 

La Carmela, el pueblo de San Rosendo vende igual que una coca cola y 

que bueno que se esté potenciando la actividad, vino mucha gente y 

hubo un gesto muy importante a la hora del almuerzo, la integración 

del personal que trabaja en forma anónima detrás de estas 

actividades, tiene confianza en que se va a seguir haciendo, reconocer 

a la gente que trabaja. 

 Consulta sobre el uso de la sala del Concejo, viene, por ejemplo, una 

institución como la Cruz Roja o cualquier otra, tener a disposición para 

reuniones de los Concejales con grupos, debiendo estar a disposición. 

 Sr. Presidente señala que la sala de Concejo no está terminada, le 

faltan algunos detalles, si es para el Concejo dejarla solamente para lo 

que fue destinada. 
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 Prosiguiendo el Concejal Muñoz, añade que el Concejal que solicita la 

sala, es el responsable de su resguardo 

 Interviene el Concejal Acuña; temas de Concejales debería facilitarse la 

sala, pues no tienen un lugar físico donde atender las inquietudes de la 

comunidad. 

 Concejala Sandoval, señala que el año pasado atendía aquí pero ahora 

lo hago en mi casa, porque si lo hacen con un grupo, va a venir un Club 

Deportivo a reclamar por qué ellos sí y otros no. 

 Continuando en Concejal Muñoz, la semana pasada me reuní con 

Concejal Macaya de Laja, va a presentar al Concejo el tema del puente 

peatonal. 

 Sr. Presidente señala que los dos puentes quedaron como peatonales. 

 Concejal Muñoz, señala que caminar por el Greetings es peligroso, 

Concejal Macaya quedó de presentar con fotografías; la delincuencia 

tiempo atrás quedaba un Carabinero de punto fijo. 

 Es importante la fiscalización  en sector del vecino Saul Hermosilla, 

personal estaba trabajando en camino cementerio el día del funeral. 

 Cuando se una la calle  Ibieta con Esmeralda, va a haber problemas. 

 Los trabajadores de la empresa no cuentan con baños químicos, da lata  

que los Concejales tengan que hacer estas denuncias habiendo 

funcionarios que se les paga para que hagan su trabajo.  

 El día Jueves pasado vino el Club Deportivo Iberia Bío-Bío y jóvenes 

deportistas de Laja, Río Claro, San Rosendo; por un momento vivieron 

la preparación de un futbolito, fueron 4 los seleccionados, 2 de San 

Rosendo, 1 de Laja y 1 de Río Claro; esperan que este tipo de eventos 

continúen con los niños. 

 El día Sábado, iba a Concepción a una reunión de tipo político y hubo 

un problema en el tren, se cayó el cerro y el tren se descarriló al borde 

del río, después calló un pino gigante encima del tren, en ese 

intertanto me encontré con el Dentista de Laja y caminaron hasta 

Talcamávida  para avisar, a las 5 de la tarde repusieron el tren de 

Talcamávida a Concepción; recién hoy se restableció el servicio, donde 

quiero llegar con esto, es que en Hualqui había una actividad y tienen 

una carpa espectacular;. 

 Prosiguiendo con su intervención el Concejal Muñoz señala que el día 

Viernes deberían tirar estabilizado  en Población Héroes de la 

Concepción. 

Finaliza la sesión a las 10:50 hrs. 

 

  MIRTA CATALAN URZUA                              OVIDIO SEPULVEDA SAN MARTIN 
SECRETARIA MUNICIPAL (S)                                               ALCALDE 

 


